Sales catalogue: Stevens

Publication/Creation
18 October 1910

Persistent URL

https://wellcomecollection.org/works/wwc5kdbr

License and attribution

This work has been identified as being free of known restrictions under
copyright law, including all related and neighbouring rights and is being made
available under the Creative Commons, Public Domain Mark.

You can copy, modify, distribute and perform the work, even for commercial
purposes, without asking permission.

Wellcome Collection

183 Euston Road

London NW1 2BE UK

T +44 (0)20 7611 8722

E library@wellcomecollection.org
https://wellcomecollection.org



http://creativecommons.org/publicdomain/mark/1.0/
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Telephone 1824 Gerrard. SALE No. 11,875
Sale to commence at 12.30 o’'Clock precisely.

amemiie . A O G U E

OF A UNIQUE

Collection of Cemple Pieces

FROM THE DALAI LLAMA'S TEMPLE,
IMPORTANT COLLECTION OF

CoNGo CURIOS

Formed by BELGIAN OFFICER during Three Years Service in that
Country, comprising

Witch Doctors’ Costumes, Masks, Ivory and Wooden

Fetishes, Charms, Spears, Knives, &c., Unique Chief’s
Throne and Chair.

ALSD

Chinese and ¥ apanese Carvings, Porcelain,
Bronzes, etc.

O0LD LACE, FINE PAIR OF FRENCH DUELLING PISTOLS
| NATIVE WEAPONS,
AND THE USUAL MISCELLANEOUS ASSORT MENT

WHICH WiLL BE SOLD BY AUCTION BY

MR. J. C. STEVYENS,

AT HIS GREAT ROOMS,
38, KING STREET, COVENT GARDEN, W.C.

On TUESDAY, the 18th day of OCTOBER, 1910,

At Half-past Twelve o'Clock precisely.

On View Day prior, from 10 till 4, and Morning of Sale, and Catalogues
on application, of Mr. J. C. STEVENS, 38, King Strect, Covent Garden, W.C,
Telegraphic Address—AUKS, LONDON.

= _—

PETIITT & COX, Printers, 23, Frith Strect, Soho, W.
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A CATALOGUE.

e e

On TUESDAY, the 1&th day of OCTOBER, 1910

At 12.30 o' Clock precisely.

i

CONDITIONS OF SALE AS USUAL. A Copy
is exhibited in Sale Room at time of sale.

e B

Curios various.
LOT
I Quaint old English oak burr goblet and cover in
its natural shape, very finely carved in foliage,
masks, etc., representation of various ematluna,
on a quaint base with pillar support

2 Small Bible, Testament, and Psalms, dated and
printed by the Barkers, 1669, bound in black
fishskin, with contemporary repoussé silver
mounts and clasps, designed in emblematic
sacred figures, cherubs, ete., marked M.C., gilt
edges, having thereon impressed scroll work

3 Hrceptionally fine old entively polished stone
cameo bust of a Roman gentleman, in a gold ring
(setting fractured)

4 Memonal of the Battle of Sedan, 1870, carved
oak case containing the empty cartouche of a
gallant French soldier

Two old lace pocket handkerchiefs, 3 collars and
a pair of cuffs

ok |
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6 Large specimen pair of walrus heads and tusks
and 2 wood brackets for the same

7 Old embroidered muslin lace bridal veil, cut into
4 pieces, a gold-mounted ivory patch box (lid
and mirror loose) and an old steel chatelaine
with original pendants

8 Old enamel of a landscape, in red leather case,
fine ivory carving of dogs, in case, painted
portrait of a lady on a snuff box, pair of long old
French snaps and a medallion box of the Duke
of Wellington

9 Small finely-modelled bronze sphinx on marble
base, on which is inscribed, ‘“ From the Ruins
supposed to have been the Baths of Cleopatra,
to the N.K. of the Heights of Necropolis, 4 miles
from Alexandria, brought away by Ensign Liord
Delvin, 1801

10 Piece of olivewood in its natural state from the
Mount of Olives, brought home by a servant of
the Prince of Wales, in 1862 (see document},
Indian figure of a woman, horn spoon and an
old Indian bangle

11 Old cigar stand and cutter, nutmeg grater, silver

W medal, bronze face bowl, and a l%f %??
o |

__ iece of amber with flies
9 6} Small revolving pocket globe in black fishskin £ rf/'
by Bate, Poultry, 1819
Woancient curving of a man with eagle 2

14 0ld circular snuff box, representing a battle piece
and the death of Pontatwsky, in low relief, lined

; tortoiseshell
__ﬁ#; Curious old Mexican ivory wand of office, having ‘_3,4.:/ S

fine carved work in low relief

16 Gold mounted vine walking stick, presented to .J.
L. Toole, from Myra and A. W. Pinero

17 The original old iron and oak grille from the
Marshalsen prison, behind which the father of
Dickens was confined for debt '
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19

20

21

22

23
24

4

Interesting old Georgian silver goblet, on which
is inseribed ““ A gift from the Merchants Ship-
ping Company to William Artis, Master of the
Brig Union of Stockton, for his Meritorious
Exertions in extinguishing the fire on Board the
said Vessel, March 3rd, 1808,” has his monogram
on reverse side

Remarkable meteorite found in ILincolnshire,
1800-20

Pair of small vacht signalhing guns mounted on

carriages made from the timbers of Lord
Nelson's Flagz Ship, the Victory, dated 1805
thereon

Early wood Ju-Ju figure, from the West Coast of
Africa, quaint and rare specimen

Ancient Aztec pottery jug, in the form of a seated
idol, very rare specimen

Original large bronze Cromwellian loving bowl

Two large jewelled Rococo buttons and an old
silver apple scoop

Five glasses with silver Hall-marked tops

Plated combined tea and coffee pot on stand

Three old scales in cases and a nest of bronze
welghts

China basin and cover, 2 brass candlesticks, 4
dishes, basin, box and a vase

Catalogue of Hamilton Palace Collection, book
date 1697, bundle of early printed books and 9
old parchment deeds

Two old Sheffield plated entrée dishes and covers
Fifty pieces of spoons and forks

Four gilrl'. spoons, plated vase, Sheffield inkpot
and 3 silver-mounted scent bottles

Gilt box in shape of a watch, bracelet, chain, 5
pins, seal, silver ring, ete.

Silver buckle, 3 ditto seals, watch key and a fob
chain
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35 Silver caddy spoon, silver box and a ditto small
ficure

36 Large case of Roman relies, found at Finden,
Sussex, ircluding mortuary lamp, tesselated
pavement, pottery, spear and arrow-heads, ete.

37 Two boxes of minerals

38 TFramed set of ten 14th century tiles from the
famous ‘ Old Tabard Inn”

39 Curious 16th century earthenware watering pot,
dug up in Fleet Street

40 Zulu hcad-dress, 4 necklets, 2 aprons and 2
girdles i

41 DLarge cocoanubt pipe from the Soudan, and a
cowrie dagger from Tunis

42 Mahogany museum cabinet, suitable for minerals
efe.

43 Plate with the Arms of the East India Company,
and 2 original willow-pattern plates

44 Antique brass snuff box containing a silver badge

of Christ’s Hospital, 1673, and 2 ancient Masonic
badges

45 Autograph letter from Charles Dickens

44 Four feather fans and 4 ostrich plumes
(47 )

Book containing 88 original designs for menus
and Christmas cards

48 Armadillo basket and skin of python

49 Mahogany cabinet containing a fine collection of

English silver and copper coins from Ethelred
Victoria, also some foreign coins, Waterloo

%:;lﬂ other medals, ete.

Very fine Chinese temple bowl of marble conglom-
erate, with deeply incised inscription on both
sides

Chinese carved and gilt seated idol

Very finely-carved old Chinese sceptre, inlaid
Clotsonné

37 -
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59

60

61

63

64

65

66
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One hundred and ten cut and polished stones,
including sapphires, topaz, amethyst, garnets,
crystals, ete.

Two old Cloisonné bowls

Two beautifully-carved mother-o’-pearl shells
and 1 other (broken)

Three Queen’s chocolate boxes and a box of fancy
shells

Very early and rare drinking horn, with silver
mounts and chain for suspension, at the time of

KElizabeth

Japanese lacquer cabinet, with 2 drawers, with
panels of inlaid gold and 1vory

Eighteen Japanese lacquer panels, forming a
large cabinet with the preceding lof

Double-barrelled gun, 4 swords and a very early
powder flask

Five daggers and large knife, 2 arrows, shark’s
head, sword fish, 2 Mexican rice bowls, 2
incense burners, banjo and a fan belonging to
Napoleon Bonaparte

Group of monkeys, earved from 1 piece of wood
Harly carved wood tankard, a balsam vase carved
from a cocoanut, early pair of nutcrackers in the

form of a hand and a Chinese god carved in
brown stone

Finely-modelled bronze bust of a girl wearing
garland of flowers, early

Three Wedgwood or Tassi plaques in old pear
wood frames, also 1 ivory ditto, 17th century,
and | large embossed leather ditto

Very early reliquary box with pammng of a bizshop

and ly mscuptmn on lid, also a circular
\Fl‘);aé;ul;laque of the dgmeut of Solomon ”’
ine plaque of l n, born 1497,

frdme,
2 piaques e er and BSt. }‘%M
silhouette p rnaats and a pair of silv nd steel
shoe buckles

124
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658 Two old fob seals, 1 pair of shoe buckles and an
0Old English necklace

69 Very early silver and enamel wafch, small enamel
patch box from Chipping Norton, and a gilt
chatelaine thimble case

70 Early silver wateh, chased with figures, tortoise-
shell plaque silver inlaid, silver buckle, pair of
silver bock clasps and 2 seals

71 Two very early horn books, pewter bleeding bowl,
very early, with carved handles, and a pair of
pierced steel scissors, gold inlaid

72 Box containing 5 various bronzes, 1 plaque,
pewter plate and ornament, two-handled vessel,
Greek terra-cotta vase (broken), wax medallion,
quiver of arrows, a war instrument, 4 native
neckiaces, pipe of peace in form of hatchet, 2
ivory spikes and a tea caddy

73 Very beautiful black Maltese lace shawl

74 Curious Ineca grave pot with human body and
animal head

75 Four carved vegetable ivory figures, ete.

76 Beautiful pair of duelling pistols, by Farow,
Paris, decorated with silver gilt, and barrels

inlard wirh gold, with apparatus, in maplewood
case

17 Beautiful sea otter cape lined satin
78 Very handsome Indian shawl

79 Ditto
80 Ditto
81 Three Chinese wooden carvings in box
82 Ditto

83 Old pewter teapot

Pair of Staffordshire jugs—man and woman
(woman A.F.)

Well-made antique mahogany medicine chest on /2 4
castors
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86 Curious old Chinese book

86a Old bronze celt and piece of wood carving

87 Pair of pearl shells and a pair of cane roots
87a Two curious brass bed room door knockers

O Englisb Lace, Embroidery. efc.

89 Portion of silk dress, embroidered in flowers,
worn by the wife of Rory O'More

90 Two squares, groups of flowers, and a piece of
ficured damask

91 Net collar and a pair of pockets, beautifully
worked

92 Three pieces of muslin trimming, beautifully
worked in silk flowers

93 About 5 yards of muslin trimming, worked in
gold thread and about 24 yards frilling

94 About 2 yards of muslin, with silk embroidered
border

95 About 1 yard of old iace trimming

96 Old lace collar and various small pieces of silk
embroidery

97 Six pieces of fine old lace and 2 thread veils

98 Miniature in oval gold frame of Commodore
Passingham

Fapanese Curios.

99 Kakemono, large fish subject
100 Ditto, fish design
101 Ditto, flowers and insects
102 Ditto, flowers and birds
103 Ditto, large flower design
104 Ditto, group of figures
105 Ditto, bamboo with figures
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107
108
109

110

111
112
113
114

116
117
118
119
120

:
Brown and black lacquer cabinet, with slhding
panels and drawers
Small cabinet with panel
Two gongs
Two hats

driental Curios Various.

Three ivory boxes, inlaid with coloured mother-"o-
pearl

Dozen inlaid Japanese necktie pins
Choieé silver-mounted Satsuma bracelet
Hive carved Netsukies

Set of 5 shaped coloured porcelain vases, 3 with
covers, painted with floral decoration in panels

T'wo fine Chinese porcelain bowls, richly enamelled
in birds, flowers and figures

T'wo sets of 3 bowls in sizes

Box of a dozen Japanese carved figures
Square plated silk-lined jewel box

Two choice blue ground Satsuma bowls

Pair of ditto vases

120a Very fine Japanese carved ivory group (collector’s

piece)

121a Three carved Japanese figures, in boxes

122a Fine carved ivory goddess in shrine

123a Three ivory boxes, inlaid with coloured mother-

o'-pearl

124a Fine Chinese coloured porcelain jar and cover

125a Finely-carved ivory group of elephants, and wood

stand






11

# !K,l
m Two brass currency spears 2 / /6

- 145 70 carved wooden paddles

3"; @' Two bead head-dresses and 2 ditto belts

4’7 14 ﬁwq cirdles with felishes attached, one bead work
fetish and marriageable girl’'s complete dress,

/ Lupungu el

48) Five dancing rattles
149 Two old carved wooden rattles, Bakuba
150 Four various spears

4% @5) Ditto Ay
Ditto qyrefé.
’ Two ditto with wire-bound and carved shafts ,

~154 Ditto tfreq=
155 " Two ditto with fine barbed heads
156 Four various knives i
157 Ditto
158 Ditto -

159 Executioner’'s knife
160 Ditto, rare shape

—%"/’[‘-{m throwing knives

7‘% @ Complete witch doctor’'s costume, with wooden
nask

itto, different mask
tto, with plaited fibre head dress
y a4 Bare old mask, made of plaited fibre

166 Two wrought-iron axes, copper-bound handles

167 Piece of bark cloth and 3 tools, used in manufae-
turing same ;

~f @ Three carved chief’s staffs, Moliro VIl T

L)

169 Carved and curiously coloured fetish

1 ')}iﬁto -
7 =UT7Y " Very fine marriage stool supported by earved fetish

ure, Katanga

f%@"éﬁ]&ller ditto
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173  Medicine-man’s wand, fetish figure head with
rattles attached, Kassan

Chief’s staff, Katanga
j‘% @ Ditto with carved head, Moliro
e % @ Ditto, Kassail
177 Well carved old ditto
178 Three ivory war horns and an antelope ditto
179 Three carved wooden spoons, Katanga
180 Chief’s spoon with carved fetish handle, Kassai
181 Rare carved bowl with handle, Lupungu
182 Two smaller ditto 3
183 Carved wooden pipe and a gourd ditto

154 V’"D—wo carved head-rests, Kassail , 7
85) Very old chiel’s carved wiple drinking cup -7 5/:-
186 Ditto in form of head (fine carving)

187 ree ivory charms and a bark beater, Mongolla
'ﬂeﬂ carved buffalec horn drinking cup
Smaller ditto

297 Ditto L RYE

i 287 %j e

Y BOne with carved masky andlanother ;

195 in shape of head and angther Z.vd_.
f% 196)* Three carved cups up ﬁdﬁm o727 %« g
é’% 197 ) Weaving apparatus with bobbins, dye, ete. com-

plete and cane mat which operator sits on and a
specimen of finished material

@ Stool with carved elephant support, Katanga

One ditto with fetish figure support, Katanga
rge carved woolen fetish seated on stool -
202 Very fine old paramount chief's throne, elaborately — 4"/

carved back, surmounted with carved head Shﬂw%
ing style of dressing hair, Tanganyika
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L1

203 Very old and well carved fetish which belonged to
above chief

204 Fyms old fetish figure, Katanga ¥

@ ‘{w*headed marriage fetish 2/ =
ler ditto 2/2 /-

iito 2,.;{57-

74 4-/ Fine old fetish with curious charms attached,

assat
%t/&/ e old pipe representing fetish figure

210 o fetishes, Kabai
4/?/* carved fetish (child birth), Mayumbe

.39.{ 2) Ditto with curious head-dress
213 Two fetishes, Kassai
214 Two ditto, Katanga
.9% t} ditto, ditto
! 216 Curious fetish with bowl at top
217 Two fetishes

218 DBoat-shaped fetish, used in navigating canoes,
and carved pigment box and lid in shape of

mesk ety
—% @ Animal-shape fetish, used to discover cause of / /77 ¢

mwckness

f-hree razors and 3 small pieces of currency AT
7 (223)

Snake's vertebrae necklace with rare bronze fetish /0 744
charm attached, Bapendi i £

224 o charm necklaces, Katanga .
: Natural beetles attached to threaded beads, used / / W
by a medicine man as a receptacle for medicine, /% ©

and a small carved bone fetish
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Two_carved wooden fetishes, used to be put in the
round to ensure good harvest, rare, Lupungu

L?ﬂ‘dittn .
ne ditto, Katanea —< ¢ f'f"‘

Two ivory buttons, 2 ditto hair pins, charm, 5

ivory rings and a brass earring

230 Two large wood whistles and a very rare horn
ditto

231  Exceedingly rave old double fetish figure with

rms (procreation) attached to belt (medicine

man’'s), Katanga

Three small fine carved wood fetishes 3—% /‘(;é

fine old carved ivory fetish, curious form,

y fine old carved ivory fetish figure

itto
239 Two smaller ditto

240 Carved ivory neck charm and a ditto mask
241 Ditto

242 Ditto

243 Ivory whistle and ivory mask charm
Three ivory and 2 wooden whistles

One bow and 20 arrows

@ Ditto, different type Z -’-— 4

Ditto 2 S
21% Ditto
9) Bow and 32 arrows :
i 250 ) Ditto and 12 arrows 2'/$ /-

251) Very rare bow and 14 arrows with carved shafts .5/ _5?':..-

a2) Twenty-five rare brass, copper and other arrows,
some used as currency
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Very Fine Collection of Temple ®Orna-
ments from the Sanctuary of the Dalai
ZLama, Tibet.

253 One very large vase-shape embossed brass incense
burner, on stand, inlaid with turquoise and
corals, finest workmanship

o4 fompanion ditto
% Two very fine brass dragon-shape trumpets, with

large turquoise eyes
25( '/T%D hanging incense burners
Very fine shrine, with rare brass god inside &4/ /=

3¢ her sma!lipfrr . with clay god ?/ f
2 §¢ V{Iﬁr aid silver plate dnd fine brass devil dﬂgger
worked brass lid, on stand

@ Exceptionally fine skull cap, with beautifully &< °

261 . Small but very fine incense kurner, on stand
/é/ @ Prayer wheel, set in most elaborately-worked
brass pagoda-shaped shrine, inlaid with turquoise
and coral

The above articles, which were looted by the Chinese
soldiers, are the finest that have ever left Tibet, are
quite unique, and most probably will remain so.

263 Two small drums and 3 head rests

264 ry large war drum
@ Curmus head dress, 2 feather ditto and 3 belts
/;? Chwf s bead covered staff, decorated hair, with

carved fetish head at top, Cameroons

pitto spear with carved shaft, ditto
Very fine carved old ivory war horn, from the
mz{i’z Country, extremely rare

0"} Old oak medicine chest with bottles, ete., once

the property of the Duke of Wellington
270 Large butterfly picture in gilt frame

271 Small mahogany cabinet with trays, suitable for
small specimens
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272  Curious New Zealand wood carving

273 HEsquimaux dress, in good order, comprising coat,
trousers, leggings, shoes, etc., made of deerskin

Fapanese WWater=Colour Drawings.

274 Three water-colour drawings by celebrated
Japanese artist, in oak frames

275 Three ditto

276 Four ditto

277 Five ditto

277a Pair of old t%estr? pictures,  Dutch Subjects,”
in old carved wood frames

278 DBaxter prints—'‘ Liord Nelson ™ and * Sir Robert
Peel,” an old needlework picture, and 20
miniature Baxters in one frame

279 Fine miniature on ivory, *‘ Portrait of Lady
Grosvenor,” in ormolu chased Empire frame

280 Pair of stipple engravings after Singleton,
framed

281 “ The Wood Boy,” old coloured engraving, by
ANGAIN, after Barker -

Parcel of autograph letters, Holman Hunft, &e.

JFapanese Curios.

283 Oblong plated silk lined jewel box

284 Two square plated wood lined boxes with dragons
on lids

285 Two others with raised peacocks on lids

286 Set of 5 Chinese coloured porcelain vases, 3 with
covers, richly enameclled in birds, flowers and
figures

287 Box of a dozen Japanese carvings
288 Dozen inlaid Japanese necktie pins
289 Three plated birds

290 Handsome plated group, Eagle on tree stump



291
292

293
294

295
296
297
298

299
300
501

302
303
304
305

306
307
308
309
310
311
312
313

17
Fine 36-inch Japanese carved wood and laqueur

inlaid sereen

Very fine Japanese carved ivory group (collector’s
plece)

Two decorative figures, Goddesses

Coloured porcelain group, Female figure riding on
back of kylin

Collection of Japanese coloured prints
Dozen Chinese snuff bottles, painted inside
Deeply carved ivory dagger (Japanese)

Fine Satsuma incense burner and cover and wood
stand

Pair of fine 8-inch Satsuma vases
Choice silver-monnted Satsuma bracelet

A four-fold carved wood and lacquered screen,
inlaid with carved ivory and mother-o’-pearl

Three finely inlaid ivory koxes
Handsome plated rose bowl and wood stand
Fine plated jewel casket with handle

Pair of fine small Nankin jars with carved wood
covers and stands

Large fine quality Turkey rug, in fancy cclours
Six carved Japanese figures, in box

Choice porcelain green-ground bowl

Plated figure of a tiger and woond stand

Dozen carved Japanese figures in box

Fine two-fold inlaid Japanese screen, 36 inches
Dozen finely earved figures in box

Very fine Japanese carved-ivory netsukie

END OF SALE.

THE NEXT SALE OF CURIOS will take place on

Tuesday, 1st November, 1910,



For Owners of Small Gardens.

has arranged with a leading grower for the supply of the following

| OR the convenience of Clients with small gardens, Mr. STEVENS

Collection at the fixed price of 12/6, all first quality and
guaranteed true to name and flower.

COLLECTION OF BULBS

500 in 24 VARIETIES.

Ensuring a splendid display during the Spring and early Summer,
with full cultural directions and list of contents.

SPECIALLY PREPARED FOR

Jd. C. STEVENS

38, King Street, Covent Garden, W.C.

o e g g g e e L o o g o A . o

CONTENTS.

Only First Quality, and guaranteed true to Name and Flower.

-

12 Hyacinths,all colours,mixed
12 ditto in 6 separate colours
25 Single Anemones, mixed

25 Crocus, blue X
25 ,, White 3
29 'n,: slriped i3
20 . .. yoHow

50 Spanish Iris, mixture of
all colours

12 English Iris, ditto

12 Double Daffodils, white

LA i yellow

12 Single  ,, G

T TN TFFFTFET

12 Narcissus Poeticus, Phea-
sant’s-gye

25 Narcissus & Daffodils, mixed

12 Single Tulips, Rainhow
mixture

12 Double Tulips, ditto

12 May-Flowering Tulips

50 Ranunculus, mixed

25 Single Snowdrops

25 Winter Aconites

12 Scilla Siberica

25 Ixias, mixed

25 Allium Moly Luteum

18 Blue Grape Hyacinths

Price 12/6, Packed Free, Carriage Paid.
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On TUESDAY, the 18th day of OCTOBER, 1910,
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A CATALOGUE.
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On TULSDAY, the 1€th day of OCTOBER, 1910
A1 12.30 ¢’ Clock precisely.
—: 01—

CONDITIONS OF SALE AS USUAL. A Copy
is exhibited in Sale Room at time of sale.

T —

Curios various.
LOT
freall lQua.int old English oak burr goblet and cover in
| 1ts natural shape, very finely carved in foliage,
masks, etc., representation of various emotions,

on a quaint base with pillar support

dq 2 \Snmll Bible, Testament, and Psalms, dated and
' 5 printed by the Barkers, 1669, bound in black
— * fishskin, with contemporary repoussé silver

mounts and clasps, designed in emblematic
sacred figures, cherubs, ete., marked M.C., gilt
edges, having thereon impressed scroll work

3  Hrceptionally fine old entirely polished stone
cameo bust of a Roman gentleman, in a gold ring
(setting fractured)

4 Memorial of the Battle of Sedan, 1870, carved
oak case containing the empty cartouche of a
gallant French soldier

Two old lace pocket handkerchiefs, 3 collars and
a pair of cuffs

e §
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11

12

13
14

16

17

3

Large specimen pair of walrus heads and tusks
and 2 wood brackets for the same

0Old embroidered muslin lace bridal veil, eut into
4 pieces, a gold-mounted ivory patch box (lid
and mirror loose) and an old steel chatelaine
with original pendants

Old enamel of a landscape, in red leather case,
fine ivory carving of dogs, in case, painted
portrait of a lady on a snuff box, pair of long old
French snaps and a medallion box of the Duke
of Wellington

Small finely-modelled bronze sphinx on marble
base, on which is inscribed, “ From the Ruins
supposed to have been the Baths of Cleopatra,
to the N.E. of the Heights of Necropolis, 4 miles
from Alexandria, brought away by Ensign Lord
Delvin, 1801 "

Piece of olivewood in its natural state from the
Mount of Olives, brought home by a servant of
the Prince of Wales, in 1862 (see document},
Indian figure of a woman, horn spoon and an
old Indian bangle

Old cigar stand and cutter, nutmeg grater, silver
poultry medal, bronze face bowl, and a large
piece of amber with flies

Small revolving pocket globe in black fishskin
case, by Bate, Poultry, 1819

Ancient curving of a man with eagle

Old circular snuff box, representing a battle piece
and the death of Pontatwsky, in low relief, lined
tortoiseshell

Curious old Mexican ivory wand of office, having
fine carved work in low relief

Gold mounted vine walking stick, presented to .J.
L. Toole, from Myra and A. W. Pinero

The original old iron and oak grille from the
Marshalsea prison, behind which the father of
Dickens was confined for debt
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18

20

21

24

\
19

4

Interesting old Georgian silver goblet, on which
is inseribed ““ A gift from the Merchants Ship-
ping Company to William Artis, Master of the
Brig Union of Stockton, for his Meritorions
Exertions in extinguishing the fire on Board the
said Vessel, March 3rd, 1808,” has his monogram
on reverse side

Remarkable meteorite found in Lineolnshire,
1800-20

Pair of small yacht signalling guns mounted on

carriaces made from the timbers of Lord
Nelson's Flay Ship, the Victory, dated 1805
thereon

Karly wood Ju-Ju figure, from the West Coast of
Africa, quaint and rare specimen

Ancient Aztec pottery jug, in the form of a seated
idol, very rare specimen

Original large bronze Cromwellian loving bowl

Two large jewelled Rococo buttons and an old
silver apple scoop

Five glasses with silver Hall-marked tops
Plated combined tea and coffee pot on stand

Three old scales in cases and a nest of bronze
weilghts

China basin and cover, 2 brass candlesticks, 4
dishes, basin, box and a vase

Catalogue of Hamilton Palace Collection, book
date 1697, bundle of early printed books and 9
old parchment deeds

Two old Sheffield plated entrée dishes and covers
I'ifty pieces ol spoons and forks

Four gilt spoons, plated vase, Sheffield inkpot
and 3 silver-mounted scent bottles

Gilt box in shape of a watch, bracelet, chain, 5
pins, seal, silver ring, ete.

Silver buckle, 3 ditto seals, watch key and a fob
chain
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Silver caddy spoon, silver box and a ditto small
ficure

Liarge case of Roman relies, found at Finden,
Sussex, ircluding mortuary lamp, tesselated
pavement, pottery, spear and arrow-heads, ete.

Two boxes of minerals

Framed set of ten 14th century tiles from the
famous “ Old Tabard Inn”

Curious 16th century earthenware watering pot,
dug up in Fleet Street

Zulu hecad-dress, 4 necklets, 2 aprons and 2
girdles

Large cocoanut pipe from the Soudan, and a
cowrie dagger from Tunis

Mahogany museum cabinet, suitable for minerals
ete.

Plate with the Arms of the FEast India Company,
and 2 original willow-pattern plates

Antique brass snuff box containing a silver badge
of Christ’s Hospital, 1673, and 2 ancient Masonic
badges

Autograph letter from Charles Dickens

£/ 46 /Four feather fans and 4 ostrich plumes
Baak containing 88 original designs for menus

and Christmas cards
Armadillo basket and skin of python

Mahogany cabinet containing a fine collection of
English silver and copper coins from Ethelred
to Victoria, also some foreign coins, Waterloo
and other medals, ete.

Very fine Chinese temnle bowl of marble conglom-
erate, with deeply incised inseription on both
sides

Chinese carved and gilt seated vdol

Very finely-carved old Chinese sc@trﬂ, wnlard
Cloisonné
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60

62
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65

66

67

6

One hundred and ten cut and polished stones,
including sapphires, topaz, amethyst, garnets,
crystals, etc.

Two old Cloisonné bowls

Two beautifully-carved mother-o’-pear! shells
and 1 other (broken)

Three Queen’s chocolate boxes and a box of fancy
shells

Very early and rare drinking horn, with silver
mounts and chain for suspension, at the time of
Klizabeth

Japanese lacquer cabinet, with 2 drawers, with
panels of inlaid gold and ivory

Eighteen Japanese lacquer panels, forming a
large cabinet with the preceding lot

Double-barrelled gun, 4 swords and a very early
powder flask

Five dageers and large knife, 2 arrows, shark’s
head, sword fish, 2 Mexican rice bowls, 2
incense burners, banjo and a fan belonging to
Napoleon Bonaparte

Group of monkeys, carved from 1 piece of wood

Harly carved wood tankard, a balsam vase carved
from a cocoanut, early pair of nutcrackers in the
form of a hand and a Chinese god carved in
brown stone

Finely-modelled bronze bust of a girl wearing
garland of flowers, early

Three Wedgwood or Tassi plaques in old pear
wood frames, also 1 ivory ditto, 17th century,
and L large embossed leather ditto

Very early reliquary box with painting of a bishop
and early inscription on lid, also a circular
bronze plaque of the “ Judgment of Solomon

Fine plaque of Melancthon, born 1497, in frame,
2 plaques of St. Peter and St. Thomas, 3
silhouette portraits and a pair of silver and steel
shoe buckles
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64
70

71
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75
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7

Two old fob seals, 1 pair of shoe buckles and an
Old English necklace

Very early silver and enamel watch, small enamel
patch box from Chipping Norton, and a gilt
chatelaine thimble case

Early silver watch, chased with figures, tortoise-
shell plaque silver inlaid, silver buckle, pair of
silver bock clasps and 2 seals

Two very early horn books, pewter bleeding bowl,
very early, with carved handles, and a pair of
pierced steel scissors, gold inlaid

Box containing 5 various bronzes, 1 plique,

. pewter plate and ornament, two-handled vessel,

Greek terra-cotta vase (broken), wax medallion,
quiver of arrows, a war instrument, 4 native
neckiaces, pipe of peace in form of hatchet, 2

U ,,ff"‘ ivory spikes and a tea caddy

Very beautiful black Maltese lace shawl

Curious Ineca grave pot with human body and
animal head

Four carved vegetable ivory figures, ete.

Beautiful pair of duelling pistols, by Fatow,

Paris, decorated with silver gilt, and barrels

wmlard with gold, with apparatus, in maplewood
Case

Beautiful sea otter cape lined mtm
Very handsome Indian shawl

Ditto

Datto

Three Chinese wooden carvings in box
Ditto

Old pewter teapof

Pair of Staffordshire jugs—man and woman
(woman A.F.)

Well-made antique mahogany medicine chest on
castors
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86 Curious old Chinese Look
G 86a 0Old bronze celt and piece of wood carving
287  Pair of pearl shells and a pair of cane voots
.+ 87a Two curious brass bed room door knockers

Olv Englisb Lace, Embroiocry. etc.

29 Portion of silk dress, embroidered 1n flowers,
worn by the wife of Rory O’More

590 Two squares, groups of flowers, and a piece of
ficured damask

2 91 Net collar and a pair of pockets, beautifully
- worked

92 Three pieces of muslin trimming, beautifully
worked in silk flowers

93 About 5 yards of muslin trimming, worked in
gold thread and about 2% yards frilling

94 About 2 yards of muslin, with silk embroidered
border

95 About 1 yard of old lace trimming
1 96 Old lace collar and various small pieces of silk
embroidery
97 Bix pieces of fine old lace and 2 thread veils

98 Miniature in oval gold frame of Commodore
Passingham

Fapanese Curios.

99 Kakemono, large fish subject
100 Ditto, fish design
101 Ditto, flowers and insects
102 Ditto, flowers and birds
103 Ditto, large flower design
104 Ditto, group of figures
105 Ditto, bamboo with figures
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Very fine Collection of Congo Curios, &¢.,

obtained by a Belgian officer during three years service.

\ | /, .;":;\lﬂl) Chief’s chair, elaborately carved buck, top
[ 7| surmounted with fetish figure and 2 masks, 2
""" fetish figures on front rail and large carved
mask at the back, Katanga

(770l-) sp/-122 : Fine large carved stool, entirely covered with 2
——="" brass nails, curious shape, Mongolla

%5 -123 Carved wooden mortar with ivory pounder, used
to grind red pigment in, Mongolla f

) 5| ,124] Three finely-carved old pigment boxes
1256 ' Three ditto pots
o126 Old game board with seeds for playing
42 . 127 Very rare type of shield
.+~ 128 Bmall ditto, used only by chiefs’ sons (very rare)
20-129  Curious native forge and pair of tongs

130 Complete wiremaker’s apparatus with iron knobs,
shewing the way the different thicknesses are

=

I'I

. obtained
127181 Hand-drill and fire-making sticks :
X 132 Four knives, used for wood carving "

o

133  Fuine large carved wvory war horn, Sgnkuru #

134 Under chief’'s sceptre of authority, sumewﬁ‘at:iia
shape of axe, with iron blade inlaid copper

135 Axe with carved head
136 'Three curious and rare knives
187 Two ditto, Momfu

vofl . 138 Long wooden trumpet covered with bLizard skn,
- L. rattles attached

§/ {139 | Smaller ditto ===

. 1’__11 Two rare pieces of currgacy, Ubanghi {
-~ 141 Six ditto, Mongolla

" 143 Three ditto

r
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173  Medicine-man’s wand, fetish figure head with
rattles attached, Kassar

- 174 Chief’s staff, Katanga
175 Ditto with carved head, Moliro
1'?_(_5_}_ Ditto, Kassai -
177 Well carved old ditto
178 Three ivory war horns and an antelope ditto
179 Three carved wooden spoons, Katanga
180 Chief’s spoon with carved fetish handle, Kassai
181 Rare carved bowl with handle, Lupungu
182 Two smaller ditto 1
183 Carved wooden pipe and a gourd ditto
- 184 Two carved head-rests, JKassai
29185 Very old chiel’s carved wriple drinking cup
186 " Ditto in form of head (fine carving)
187 Ahree ivory charms and a bark beater, Mongolla
. l@ Well carved buffalo horn drinking cup n
189 Sma.llcr: ditto

00 vo carved wooden cups
L) Ditto
192 Ditto
193 Ditto

194 One with carved masks and another

.0 -195_  One in e ( 017]%9
(cc l‘e]brr.l‘hree cfs;?fups ‘)ﬂ_ﬁ .,{3 fozz ﬁdﬁm‘ ‘T(’:?A
B @‘YJ Weaving apparatus with bobbins, dye, etc. com-
. fipes B plete and cane mat which operator sits on and a
' specimen of finished material
193 ‘/‘S-:uul with earved elephant support, Katanga %
20 - 199¥ Two head rests with animal supports, Katanga s
301 ﬂ{%ﬁ?’ne ditto with fefish figure support, Katangg‘gﬁ
7 = (201¥ Large carved wooden fetish seated on stool %572
202 Very fine old paramount chief's throne, elaborately
carved back, surmounted with carved head shew-
ing style of dressing hair, Tanganyika

I

o, TR

L
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w0203 Very old and well carved fetish which belonged to
above chief

~ D0 204 Fune old fetish figure, Katanga
o0 205 Two-headed marriage fetish
171 206 Smaller ditto

H-51- 207 !/Ilitto
| 90 208 Zine old fetish with curious charms attached, Wy,

" Kassat
': w Fine old pipe representing fetish figure o
. 2_1{] wo fetishes, Kabai .
y
e

ell carved fetish (child birth), Mayumbe
Ditto with curious head-dress -

: 213 Two fetishes, Kassai

T o 214 Awo ditto, Katanga

- 215Y Two ditto, ditto

216 Curlous fetish with bowl at top

217 Two fetishes

i

218 DBoat-shaped fetish, used in navigating canoes,
- and carved pigment box and lid in shape of
mask

219 Amnimal-shape fetish, used to discover cause of

: '/ﬁicknesa
by 5 "%?U;

Ditto, another shape ws
. 65| Zﬂrl:f' Rare fetish horn decorated with human jaw bones
© 222 Three razors and 3 small pieces of currency

223 Snake’s vertebrae necklace with rare bronze fetish
I/ charm attached, Bapendi

224 Two charm necklaces, Katanga

225 Natural beetles attached to threaded beads, used
by a medicine man as a receptacle for medicine,
and a small carved bone fetish
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Very JFine Collection of Temple ®rna=
ments from the Sanctuary of the Dalai
Lama, Tibet.

e 253 | One very large vase-shape embossed brass incense
52 burner, on stand, inlaid with turquoise and
corals, finest workmanship
- 5. 254 Jﬂampﬂm'aﬂ ditto
N 7 @255 F Two very fine brass dragon-shape trumpets, with e,

— — large turquoise eyes
*”I{-* \ 256 Two hanging incense burners
' 257 Very fine shrine, with rare brass god inside
i </~ 258 Rather smaller ditto, with clay god
) B. '@Vinlmﬁ silver plate and fine brass devil dagger

e

QEU Exceptionally fine skull cap, with Iaeauhfﬂﬂ?
worked brass lid, on stand

Lo 251 Small but very fine incense burner, on stand

¢ (262N Prayer wheel, set in most elaborately-worked e
{ brass pagﬂda-shapﬂd shrine, inlavd with turquoise
2K

;_‘_?'Ir

1& . and coral

e above articles, which were looted by the Chingse &

.~ soldiers, are the finest that have ever left Tibet, are
quite unique, and most probably will remain so.

268 Two small drums and 3 head rests
- 264 Very large war drum
9015 265 Curicus head dress, 2 feather ditto and 3 belts

. 266 Chief’s bead covered staff, decorated hair, with
3 carved fetish head at top, Cameroons

267 Ditto spear with carved shaft, ditto

p 268 | I«’ery fine carved old wory war horn, from the e
6 \\"'/ dv Country, extremely rare

: 0ld oak medicine chest with bottles, etc., once

IC the property of the Duke of Wellington
270 Large butterfly picture in giit frame

271 Small mahogany cabinet with trays, suitable for
small specimens
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Curious New Zealand wood earving

Esquimaux dress, in good order, comprising coat,
trousers, leggings, shoes, efc., made of deerskin

Fapanese Wlatcr=Colour Drawings.

274

275
276
277

Three water-colour drawings by celsbrated
Japanese artist, in oak frames

Three dicto
Four ditto
Five ditto

Pair of old tapesir;;ﬁtures, “ Dutch Subjects,”
in old carved wood frames

Baxter prints—'‘ Liord Nelson ™ and ** Sir Robert
Peel,” an old needlework picture, and 20
miniature Baxters in one frame

Fine miniature on ivory, “ Portrait of Lady
Grosvenor,” 1n ormolu chased Empire frame

Pair of stipple engravings after BSingleton,
framed

“The Wood Boy,” old coloured engraving, by
(GANGAILN, after Barker

Parcel of antograph letters, Holman Hunt, &ec.

Fapanese Curios.

Oblong plated silk lined jewel box

Two square plated wood lined boxes with dragons
on lids

Two others with raised peacocks on lids

Set of 5 Chinese coloured porcelain vases, 3 with
covers, richly enamelled in birds, flowers and
ficures

Box of a dozen Japanese carvings
Dozen inlaid Japanese necktie pins
Three plated birds

Handsome plated group, Hagle on tree stump
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292

293
294

295
296
297
298

299
300
301

302
303
304
305

306
307
308
309
310
311
312
al3
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Fine 36-inch Japanese carved wood and laqueur
inlaid screen

Very fine Japanese carved ivory group (collector’s
piece) |

Two decorative figures, Goddesses

Coloured porcelain group, Female figure riding on
back of kylin

Collection of Japanese coloured prints
Dozen Chinese snuff bottles, painted inside
Deeply carved ivory dagger (Japanese)

Fine Satsuma 1ncense burner and cover and wood
stand

Pair of fine 8-inch Satsumsa vases
Choice silver-monnted Satsuma bracelet

A four-fold carved wood and lacquered screen,
inlaid with carved ivory and mother-o’-pearl

Three finely inlaid ivory boxes
Handsome plated rose bowl and wood stand
Fine plated jewel casket with handle

Pair of fine small Nankin jars with carved wood
covers and stands

Large fine quality Turkey rng, in fancy cclours
Bix carved Japanese figures, in box

Choiee porcelain green-ground bowl

Plated figure of a tiger and wood stand

Dozen carved Japanese figures in box

Fine two-fold inlaid Japanese screen, 36 inches
Dozen finely carved figures in box

Very fine Japanese carved-ivory netsukie

END OF SALKE.

THE NEXT SALE OF CURIOS will take place on

Tuesday, 1st November, 1910,



For Owners of Small Gardens.

has arranged with a leading grower for the supply of the following

FUR the convenience of Clients with small gardens, Mr.
Collection at the fixed price of 12/6, all first quality and

guaranteed true to name and flower.

COLLECTION OF BBULBS

500 in 24 VARIETIES.

Ensuring a splendid display during

the Spring and early Summer,

with full cultural directions and hist of contents,

SPECIALLY PREPARED FOR

J. C. STEVEMNS,

38, King Street, Covent Garden, W.C.

e A

T

CONTENTS.
Only First Quality, and guaranteed true to Name and Flower.

12 Hyacinths,all colours,mixed
12 ditto in 6 separate colours
25 Single Anemones, mixed

25 Crocus, blue 5
25 ,, white a
29 .. siripad S
25 , yellow b

50 Spanish Iris, mixture of
all colours

12 English Iris, ditto

12 Double Daffodils, white

12 s yellow

12 Single  ,,

12 Narcissus Poeticus, Phea-
sani’s-eye

25 Narcissus & Daffodils, mixed

12 Single Tulips, Rainhow
mixture ;

12 Double Tulips, ditto

12 May-Flowering Tulips

50 Ranunculus, mixed

25 Single Snowdrops

25 Winter Aconites

12 Scilla Siberica

25 Ixias, mixed

25 Allium Moly Luteum

18 Blue Grape Hyacinths

Price 12/6, Packed Free, Carriage Paid.

STEVENS

r

4
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elephone 1824 Gerrard. Su.ﬁ No. 11,875
Sale to commence at 12.80 o’Clock precisely.

s A T A 1L,OG U E

OF A UNIQUE

Collection of Cemple Pieces

FROM THE DALAT LLAMAE TEMPLE.
IMPORTANT C(‘.ILLELII(“.!‘“J OF

CONGO CURIOS

Iun‘ncd by BEL Gl"‘%h oF FIFEﬁ]{ dunn{{ Three Years Service in that
. & CDIII'I-T.LH comprising

Witch Doctors’ chtumes, Masks, Ivory and Wooden
Fetishes, Charms, Sp,g:ars, Knives, &c., Unique Chief’s
Th#cne and Chair.

ALSD

C/zzfzﬁ.m and }ffz;jng se Carvings, Porcelain,
Broyzesyete.

OLD LACE, FINE PAIR OF. FRENCH DUELLING PISTOLS

NATIVE WEAPONS,
AND THE USUAL MISCELLANEOUS ASSORT MENT

LT e T S R e e

WHICH WILL BE SOLD BY AUCTION BY

P MR. J. C. STEVENS,

AT HIS GREAT ROOMS,
38, KING STREET, COVENT GARDEN, W.C.

On TUESDAY, the 18th day of OCTOBER, 1910,

At Half-past Twelve o’Clock precisely.

On View Day prior, from 10 till 4, and Morning of Sale, and Catalogues
on application, of Mr. J. C. STEVENS, 38, King Street, Covent Garden, W.C.

Telegraphic Address—AUKS, LONDON,

l’Frili T & COX, luutus, 23, Frith Street, ‘who W.

e
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A CATALOGUE.

—_— ) i—

On TUESDAY, the 1¢th day of OCTOBER, 1910,

Al 12.30 o' Clock precisely.
—: 01—

CONDITIONS OF SALE AS USUAL. A Copy
is exhibited in Sale Room at time of sale.

—:0:—

Curios various.
LoT
I Quaint old English oak burr goblet and cover in
1ts natural slmpe, very ﬁnel} carved in foliage,
masks, ete., represent&tmn of various emotions,’
on a qumut base with pillar support

2  Small Bible, Testament, and Psalms, dated and
grinted by the Barkers, 1669, bound in black
shskin, with contemporary repoussé silver
mounts and clasps, designed in emblematic
sacred figures, cherubs, etc., marked M.C., mlt
Ldges having thereon 1mp1esacd scroll work

3  Hxceptionally fine old entirely polished stone
cameo bust of a RBoman gentleman, in a gold ring
(setting fractured)

4 Memorial of the Battle of Sedan, 1870, carved
oak case containing the empty cartouche of a
gallant French soldier

Two old lace pocket handkerchiefs, 3 collars and
a pair of cuffs

(e |
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,6  Large specimen pair of walrus heads and tusks
/%/~  and 2 wood brackets for the same

7 0ld embroidered muslin lace bridal veil, cut into
/. 4 pieces, a gold-mounted ivory patch box (lid
T and wmirror loose) and an old steel chatelaine

with original pendants

8 Old enamel of a landscape, in red leather case,
fine ivory carving of dogs, in case, painted
portrait of a lady on a snuff box, pair of long old
French snaps and a medallion box of the Duke
of Wellington

. 9 Small finely-modelled bronze sphinx on marble
: base, on which is inscribed, ‘* From the Ruins
)9 supposed to have been the Baths of Cleopatra,
e to the N.E. of the Heights of Necropolis, 4 miles
from Alexandria, brought away by Ensign Lord
Delvin, 1801 "

10 Piece of olivewood in its natural state from the
Mount of Olives, brought home by a servant of
?/ilj* the Prince of Wales, in 1862 (see document},
Indian figure of a woman, horn spoon and an

old Indian bangle

J’f f' 11 Old cigar stand and cufter, nutmeg grater, silver
}:u::u:lltrj,r medal, bronze face ht}wl ‘and a large
piece of amber with flies

) 18|12 i|SmﬂIE revolving pocket globe in black fishskin

~ case, by Bate, Poultry, 1819

/, 13| Ancient curving of a man with eagle

T4 Old cirenlar snuff box, representing a battle piece
and the death of Pontatwsky, in low relief, lined
tortoiseshell

- | Curious old Mexican ivory wand of office, having
___,l fine carved work in low relief

/ 16 Gold mounted vine walking stick, presented to J.
”?t"f- L. Toole, from Myra and A. W. Pinero

7
17 The original old iron and oak grille from the
Marshalsea prison, behind which the father of

Dickens was confined for debt

i 5

" B N

' b

.:Jl'!-

L "L.ll:".
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Interesting old Georgian silver goblet, on which
is inseribed ““ A gift from the Merchants Ship-
ping Company to William Artis, Master of the
Brig Union of Stockton, for his Meritorious
Exertions in extinguishing the fire on Board the
said Vesszel, March 3rd, 1808, has his monogram
on reverse side

Remarkable meteorite found
1800-20

Pair of small yacht signalling guns mounted on
carriages made from the timbers of Lord

in Tincolnshire,

~__Nelson’s Flag Ship, the Victory, dated 1805

thereon

Early wood Ju-Ju figure, from the West Coast of
_Africa, quaint and rare specimen

Ancient Aztec pottery jug, in the form of a seated
idol, very rare specimen

Original large bronze Cromwellian loving bowl

Two large jewelled Rococo buttons and an old
silver apple scoop

Five glasses with silver Hall-marked tops
Plated combined tea and coffee pot on stand

Three old scales in cases and a nest of bronze
welghts

China basin and cover, 2 brass candlesticks, 4
dishes, basin, box and a vase

Catalogue of Hamilton Palace Collection, book
date 1697, bundle of early printed books and 9
old parchment deeds

Two old Sheffield plated entrée dishes and covers
Iifty pieces of spoons and forks

Four gilt spoons, plated vase, Sheffield inkpot
and 3 silver-mounted scent bottles

Gilt box in shape of a watch, bracelet, chain, 5
pins, seal, silver ring, etc.

Silver buckle, 3 ditto seals, watch key and a fob
chain
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52 Very finely-carved old Chinese sceptre,

5

Silver caddy spoon, silver box and a ditto small
ficure

Large case of Roman relics, found at Finden,
Sussex, ipcluding mortuary lamp, tesselated
pavement, pottery, spear and arrow-heads, ete.

Two boxes of minerals

Framed set of ten 14th century tiles from the
famous “ Old Tabard Inn”

Curious 16th century earthenware watering pot,
dug up in Fleet Street

Zuln head-dress, 4 necklets, 2 aprons and 2
girdles

Large cocoanut pipe from the Soudan, and a
cowrie dagger from Tunis

Mahogany museum cabinet, suitable for minerals
ete.

Plate with the Arms of the East India Company,
and 2 original willow-pattern plates

Antique brass snuff box containing a silver badge

~ of Christ’s Hospital, 1673, and 2 ancient Masonic

badges
Autograph letter from Charles Dickens
Four feather fans and 4 ostrich plumes

Boolk containing 88 original designs for menus
and Christmas cards

Armadillo basket and skin of python

Mahogany cabinet containing a fine collection of
_ Hnglish silver and copper coins from Ethelred

o ~ 12 to Victoria, also some foreign coins, Waterloo
d and other medals, ete.
-y D)-

Very fine Chinese temple bowl of marble conglon-

rate, with deeply incised inscription on both .

sides
Chinese carved and gilt seated idol

inlaid
Cloisonné
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65

One hundred and ten cut and polished stones,
inciuding sapphires, topaz, amethyst, garnets,
crystals, ete.

Two old Cloisonné bowls

Two beautifully-carved mother-o’-pear! shells
and 1 other (broken)

Three Queen’s chocolate boxes and a box of fancy
shells

Very early and rare drinking horn, with silver
mounts and chain for suspension, at the time of
Hlizabeth

Japanese lacquer cabinet, with 2 drawers, with
panels of inlaid gold and ivory

Eighteen Japanese lacquer ' panels, forming a
large cabinet with the preceding lot

Double-barrelled gun, 4 swords and a very early
powder flask

Five daggers and large knife, 2 arrows, shark’s
head, sword fish, 2 Mexican rice bowls, 2
incense burners, banjo and a fan belonging to
Napoleon Bonaparte

Group of monkeys, carved from 1 piece of wood

Barly carved wood tankard, a balsam vase carvad
from a cocoanut, early pair of nutcrackers in the
form of a hand and a Chinese god carved in
brown stone

Finely-modelled bronze bust of a girl wearing
garland of flowers, early

Three Wedgwood or Tassi plaques in old pear
wood frames, also 1 ivory ditto, 17th century,
and 1 large embossed leather ditto

Very early reliquary box with painting of a bighop
and early inscription on lid, also a circular
bronze plaque of the * Judgment of Solomon ”

Fine plaque of Melanethon, born 1497, in frame,
2 plaques of St. Peter and St. Thomas, 3

silhouette portraits and a pair of silver and steel
shoe buckles
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Two old fob seals, 1 pair of shoe buckles and an
0Old English necklace

Very early silver and enamel watch, small enamel
pateh box from Chipping Nnrton, and a gilt
chatelaine thimble case

Early silver watch, chased with figures, tortoise-
shell plaque silver inlaid, silver buckle, pair of
silver bock clasps and 2 seals

Two very early horn books, pewter bleeding howl,
very early, with carved handles, and a pair of

pierced steel scissors, gold inlaid

Box containing 5 various bronzes, 1 plaque,
pewter plate and ornament, two-handled vessel,
Greek terra-cotta vase (broken), wax medallion,
quiver of arrows, a war Instrument, 4 native
necklaces, pipe of peace in form of hatchet, 2
ivory spikes and a tea caddy

Very beautiful black Maltese lace shawl

Curious Inca grave pot with human body and
animal head

Four carved vegetable ivory figures, ete.
Beautiful pair of duelling pistols, by Farow,
Paris, decorated with silver gilt, and barrels

inlard wirh gold, with apparatus, in maplewood
case

Beautiful sea otter cape lined satin
Very handsome Indian shawl

Ditto

Ditto

Three Chinese wooden carvings in box
Ditto

Old pewter teapof

Pair of Staffordshire jugs—man
(woman A.F.)

Well-made antique mahogany medicine chest on,
castors

and woman
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86 Curious old Chinese Look
86a OIld bronze celt and piece of wood carving

37

Pair of pearl shells and a pair of cane roots

87a Two curious brass bed room door knockers

89
g0
91
92
93
94

95
96

G~ 97
98

- 99
, =100
) | =101
=102
141108
1-104
' 105

Ol English Lace, Embroidery. efc.

Portion of silk dress, embroidered in flowers,
worn by the wife:of Rory O’More

Two squares, groups of flowers, and a piece of
figured damask

Net collar and a pair of pockeis, beautifully
worked

Three pieces of muslin trimming, beautifully
worked 1n silk flowers

About 5 yards of muslin trimming, worked in
gold thread and about 24 yards frilling

About 2 yards of muslin, with silk embroidered
border

Abous 1 yard of old iace trimming

Old lace collar and various small pieces of silk
embroidery

Six pieces of fine old lace and 2 thread veils

Miniature in oval gold frame of Commodore
Passingham

Fapanese Curios.

Kakemono, large fish subject
Ditto, fish design

Ditto, flowers and insects
Ditto, flowers and birds
Ditto, large flower design
Ditto, group of figures
Ditto, bamboo with figures









N 11

- ’5'_514.1_1 Two brass currency spears "

70/ ~145 Two carved wooden paddles

30]-146  Two bead head-dresses and 2 ditto belts

147
Je .,'.L-‘jéf

39148 |
= n;;' _149

Fad
ke 150
G 151

Two girdles with fetishes attached, one bead work
fetish and marriageable girl’s m::mplel;e dress,
Lupungu

Five dancing rattles s

Two old earved wooden rattles, Bakuba

Four various spears e

Ditto

I35 152J Ditto o,

$3T-155 |
T
157
158
159
160
161
162

- _'||'--L'I'i Bl

163
164
165
|| 166
% 167

170
171

172

,=~1 |
154 Ditto e

)5/ 168 |
169

Two ditto with wire-bound and carved shafts 7.

_T'wo ditto with fine barbed heads v s
Four various knives //v/G Ar'eltes
Ditto .-:‘”ﬁf,/ir Gtay

Difto ,,/ i LR

Executioner’s knife /.-/ (/. 1.

Ditto, rare shape /v _ e

Two throwing knives 70/, /J/

Complete witch dgetor’s costume, with wooden
mask Hg- L. .

Ditto, different mask i{_ﬁ’ S/ 4V .

Ditto, with plaited fibre head dress 2 ;f:’_ "o foog TN
Rare old mask, made of plaited fibre 5. 28,

Two wrought-iron axes, copper-bound handles - Ql
Piece of bark cloth and 3 tools, used in manufac-
turing same

Three carved chief’s staffs, MDlim___,..:_; ,
Carved and curiously coloured fetish 2/2/~ ~cev =
Ditto V7. 4

Very fine marriage stool supported by car ’Uﬁtf fetish 7,
figure, Katanga

Smaller ditto J,' il 1’32



e, lﬂ
ottt i g . v?;f.‘rr,- e
'-}1;2-" b JJ Medicine-man’s wand, fetish figure head with

rattles attached, Kassai

1rs .J’ 174 | " Chief’s staff, Katanga i
_/Jee22=—"175 Ditto with carved head, Moliro 7/~ ..
g 176 Ditto, Kassai  / /157 : |
177 Well carved old ditto =~ 0~ v ,
178 Three ivory war horns and an antelope ﬂ1btu 7
179 Three carved wooden spoons, Katanga /s~ /A
.ot 180 Chief's spoon with carved fetish handle, Kassai ¢
f"“r]' ~ 20 - 181/ Rare carved bowl with handle, Lupungu Ef_, 4 o
LS89 Two smaller ditto ey (P i

183 Carved wooden pipe and a gourd dltti} _.f i
= 184 wo carved head-rests, Kassai /6 /= “@ee ¢ <
2,.:ﬂ—) SO M&L} old chiel’s carved triple drinking cup h!
g 186 Ditto in form of head (fine carving) =i~ &)

187 Three ivory charms and a bark beater, Mungulh 2
188 Well carved bufﬁalo horn drlnkmg cup ';';_,; 7

L3
.-\-
-H_-‘H

189 Smaller ditto TP Qg
190 o carved wooden cups &/ = N
— Dlttﬂ 337 e

: 94 One with carved masks and another <+« L A
. 9¢ gﬂ 195 One in shape of head :mﬂ a,n-:.tiq,er
; " 196 Three carved cups - /<) -

i

197 Weaving apparatus with bobbins, dye, etc. com- - '

plete and cane mat which operator sits on anda ~*

specimen of finished material L)

198 Stool with carved elephant support, Katanga Eﬁf‘?,’i

199 Two head rests with animal supports, Katanga -~

200 One ditto with fetish figure support, Katanga . -
201 Large carved wooden fetish seated on stool 2.
S0 2020 Very fine old paramount chief’s throne, elaborately
sk carved back, surmounted with carved head shew-

C ing style of dressing hair, Tanganyika
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203 Very old and well carved fetish which befangﬁd to
above chief &

204 Fine old fetish figure, Katanga ,2/ /- i :

§ l_gi)?ﬂwmhe&ded marriage fetish e 5 O -3
aller ditto s 59163

}Eﬁ, 20

B

e

r
=]

E‘I'

-
b
yu

i

el
ar

}

NS Bt

el

1
i

2{]7 18]} tto E———

Kassau

?'_"""QJI‘]B Fine old fetish with curious charms attached, . ’ff

209 Fine old pipe representmg fetish ﬁgure ) ,,fz

210 Two fetishes, Kabai u - e i

211 Well carved fetish (child birth), Mayumbe ..r:-f-g
212 Ditto with curious head-dress ¢/~

2 213 | Two fetishes, Kassai |

214 Two ditto, Katanga 22/ ells

215 Two ditto, ditbo 2|

216 Curious fetish with bowl at top ~ (e

R

217 Two fetishes ¢ W blecn g

218 DBoat-shaped fetish, used in navigating canoes, . /! /2
and carved pigment box and lid in shape of~ “ |~ .
mask

219" Ammal-shape fetish, used to discover cause of
sickness

220 Ditto, another shape | . /-

221 Rare fetish horn decorated with human jaw bones .
222 Three razors and 3 small pieces of currency

323 Snake’'s vertebrae necklace with rare bronze fetish
. charm attached, Bapendi ™

" 924 Two charm necklaces, Katanga /¢ -

-

2&33. Natural beetles attached to threaded beads, used
| by a medicine man as a receptacle for medicine, \
S and a small carved bone fetish
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Very Fine Coltection of Temple Orna-
ments from the Sanctuary of the Dalai
Lama, Tibet.

253 One very large vase-shape embossed brass incense
burner, on stand, inlaid with turquoise and
corals, finest wmﬂ:rnmzq?np y’, o

254 Companion ditto 3 i

255 Two very fine brass dmgmz shape trumpets, with
large turquoise eyes
ny

256 Two hanging incense burners VL p g/
257 | Very fine shrine, with rare brass god 11151&13 gu—

-~

120 258| Rather smaller ditto, with clay god

Fﬁ

259 Inlaid silver plate and fine brass devil dagger j}

5:;. 260 [ Exceptionally fine skull ccrp, with beawtifully

|’

ot worked brass lid, on stand

il 1/ 261 Small but very fine incense burner, on stand

7

)
&
L

262 Prayer wheel, set in most elaborately-worked
i A brasspagoda- s?mpﬂcl shrine, inlaid with turquoise
and coral

The above articles, which were looted by the Chinese
soldiers, are the jfinest that have cver left Tibet, are
quite unique, and most probably will remain so.

£ 1=268 Two small drums and 3 head rests

¢ 264 Very large war drum

265 Curious head dress, 2 feather difto and 3 belts

.E 266 Chiet's bead covered stajff, decorated hair, with

carved fetish head at top, Cameroons

111; 267 Ditto spear with carved shaft, ditto . /
LiZES Very fine carved old twory war horn, from the

Mendi Country, extremely rare

-
g
——

1:5; 269 Old oak medicine chest with bottles, etc., once

| the property of the Duke of Wellington

%‘TU’/Larga butterfly picture in giit frame

271 Small mahogany cabinet with trays, suitable for
small specimens

u,."’
. "

Lo
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“W0 = 272 Curious New Zealand wood carving

273 Esquimaux dress, in good order, comprising coat,
trousers, leggings, shoes, etc., made of deerskin

Fapanese WWater=Colour Drawings.

' 274 Three water-colour drawings by celebrated
=l e Japanese artist, 1n oak frames

i1+ 275 Three ditto
101-276 Four ditto

 |1 977 Five ditto

277a Pair of old tz-Lpestr? pictures, “ Dutch Subjects,”

Lif = in old carved wood frames
278 Baxter prints—'‘ Liord Nelson ™ and * Sir Robert
' Peel,” an old needlework picture, and 20

miniature Baxters in one frame

279 Fine miniature on ivory, “ Portrait of Lady
(Grosvenor,” 1n ormolu chased KEmpire frame

280 Pair of stipple engravings after Singleton,
Tr -' framed

_281 X The Wood Boy,” old coloured engraving, by
GANGAIN, after Barker
Parcel of autograph letters, Holman Hunt, &c. .
Japanese Curios.

283 Oblong plated silk lined jewel box

2984 Two square plated wood lined boxes with dragons
on lids

285 Two others with raised peacocks on lids

286 Set of 5 Chinese coloured porcelain vases, 3 with
covers, richly enamelled in birds, flowers and
fizures

287 Box of a dozen Japanese carvings

288 Dozen inlaid Japanese necktie pins

289 Three plated birds

290 Handsome plated group, Eagle on tree stump



201

292

293
294

295
296
297
208

299
300
301

302
503
304
305

306
U7
308
304
310
311
312
313

17

Fine 36-inch Japanese carved wood and laqueur
inlaid screen

Very fine Japanese carved ivory group (collector’s
piece)

Two decorative figures, Goddesses

Coloured porcelain group, Female figure riding on
back of kylin

Collection of Japanese coloured prints
Dozen Chinese snuff bottles, painted inside
Deeply carved ivory dagger (Japanese)

Fine Satsuma incense burner and cover and wood
stand

Pair of fine 8-inch Satsumsa vases
Choice silver-monnted Satsuma bracelet

A four-fold carved wood and lacquered screen,
inlaid with carved ivory and mother-o’-pearl

Three finely inlaid ivory boxes
Handsome plated rose bow! and wood stand
Fine plated jewel casket with handle ’

Pair of fine small Nankin jars with carved wood
covers and stands

Large fine quality Turkey rug, in fancy colours
Six carved Japanese figures, in box

Choice porcelain green-ground bowl

Plated figure of a tiger and wood stand

Dozen carved Japanese figures in box

Fine two-fold inlaid Japanese sereen, 36 inches
Dozen finely carved figures in box

Very fine Japanese carved-ivory netsukie

END OF SALE.

THE NEXT SALE OF CURIOS will take place on

- Tuesday, 1st November, 1910,



For Owners of Small Gardens.

OR the convenience of Clients with small gardens, Mr. STEVENS

F has arranged with a leading grower for the supply of the following

Collection at the fixed price of 12/6, all first quality and
guaranteed true to name and flower.

COLLECTION OF BBULBS

500 in 24 VARIETIES.

Ensuring a splendid display during the Spring and early Summer,
with full cultural directions and list of contents.

SPECIALLY PREPARED FOR

J. C. STEVENS,

38, King Street, Covent Garden, W.C.

i it e

CONTENTS.

Only First Quality, and guaranteed true to Name and Flower.
12 Hyacinths,all colours,mixed | 12 Narcissus Poeticus, Phea-

12 ditto in 6 separate colours sant’s-gye

25 Smglﬂ Aﬂﬂmﬂﬂﬂs, mixgd 25 HaFGISSUS&D&ﬂ'ﬂﬂIIS,MIKEﬂ
25 Crocus, hlue 3 12 Single Tulips, Rainhow
25 .. white L mixture

12 Double Talips, ditto

25 ,, striped v 12 May-Flowering Tulips

25 ,, yellow .
50 Spanish Iris, mixture of gg gﬂ:’;g“gﬂﬁ;ﬁﬁd

all colours
25 Winter Aconites
12 English Iris, ditto 12 Scilla Siberica

12 Double Daffodils, white 25 Ixias, mixed

12 b »  yellow 25 Allium Moly Luteum
12 Single 0 o 18 Blue Grape Hyacinths

Price 12/6, Packed Free, Carriage Paid.
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Telephone 1824 Gerrard. SALE No. 11,875

Sale to commence at 12.30 o'Clock precisely.

B A T AL OG U K

OF A UNIQUE

Collection of Cemple Pieces

FROM THE DALAI LLAMA'S TEMPLE,
T ™

Formed Ia}

» Witch Doctors’ Costumes, Nghsks, tr_.
Fetishes, Charms, Speats, Krﬁ _;i;:

Chinese rmd }'aﬁa?zgs.e Larwﬁgx P{}me[}.,m, |
Bronzes, elc.

~OLD LACE, FINE PAIR OF FRENCH DUELLING PISTOLS

b ATIQ&E WEAPONS,
AND THE USUAL MISCELLANEOUS ASSORT MENT

Seee e ettt b 0000094

WHICH WILL BE SOLD BY AUCTION BY

) MR. J. C. STEVENS,

AT HIS GREAT ROOMS,
38, KING STREET, COVENT GARDEN, W.C.

On TUESDAY, the 18th day of OCTOBER, 1910,

At Hali-past Twelve o'Clock precisely.

— - — = — r——

On View Day prior, from 10 till 4, and Morning of Sale, and Catalogues
on application, of Mr. J. C. STEVENS, 38, King Street, Covent Garden, W.C,

Telegraphic Address—AUKS, LONDON.

PerrinrT & Cox, Printers, 2; Frith Street, Soho, "n"u
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A OATALOGUE

— )

On TUESDAY, the 1&th day of OCTOBER, 1910,

Al 12.30 o’ Clock precisely.

L —

CONDITIONS OF SALE AS USUAL. A Copy
is exhibited in Sale Room at time of sale.

o

o

+0+
- "

Curios various.

Quaint old English oak burr goblet and cover in
16s natural sha,pe, very finely carved in foliage,
masks, etc., representation of various emotions,
on a {_Z[l]‘llﬂt base with pillar support

Small Bible, Testament, and Psalms, dated and
printed by the Barkers, 1669, bound in black
fishskin, with contemporary repcussé silver
mounts and clasps, designed in emblematic
sacred figures, cherubs, etc., marked M.C., ailt
edges, having thereon impressed scroll work

Erceptionally fine old entirely polished stone
cameo bust of a Roman gentleman, in a gold ring
(setting fractured)

Memorial of the Battle of Sedan, 1870, carved
oak case containing the empty cartouche of a
gallant French soldier

Two old lace pocket handkerchiefs, 3 collars and
a pair of cuffs
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11

12

13
14

16

17

3

Large specimen pair of walrus heads and tusks
and 2 wood brackets for the same

0Old embroidered muslin lace bridal veil, cut into
4 pieces, a gold-mounted ivory patch box (lid
and wirror loose) and an old steel chatelaine
with original pendants

Old enamel of a landseape, in red leather case,
fine ivory carving of dogs, in case, painted
portrait of a lady on a snuff box, pair of long old
French snaps and a medallion box of the Duke
of Wellington

Small finely-modelled bronze sphinx on marble
base, on which is inscribed, ‘“ From the Ruins
supposed to have been the Baths of Cleopatra,
to the N.E. of the Heights of Necropolis, 4 miles
from Alexandria, brought away by Ensign Lord
Delvin, 1801 "

Piece of olivewood in its natural state from the
Mount of Olives, brought home by a servant of
the Prince of Wales, in 1862 (see document),
Indian figure of a woman, horn spoon and an
old Indian bangle

Old cigar stand and cutter, nutmeg grater, silver
poultry medal, bronze face bowl, and a large
piece of amber with flies

Small revolving pocket globe in black fishskin
case, by Bate, Poultry, 1819

Ancient carving of a man with eagle

Old eircular snuff box, representing a battle piece
and the death of Pontatwsky, in low relief, lined
tortoiseshell

Curious old Mexican ivory wand of office, having
fine carved work in low relief

Gold mounted vine walking stick, presented to .J.
L. Toole, from Myra and A. W. Pinero

The original old iron and oak grille from the
Marshalsea prison, behind which the father of
Dickens was confined for debt



18

19

20

21
22

23
24

26
27

28

4

Interesting old Georgian silver goblet, on which
is inseribed “ A gift from the Merchants Ship-
ping Company to William Artis, Master of the
Brig Union of Stockton, for his "Meritorions
Exertions in extinguishing the fire on Board the
said Ves=el, March 3rd, 1808,” has his monogram
on reverse side

Remarkable meteorite found in Lincolnshire,
1800-20

Pair of small yacht signalling guns mounted on

carriages made from the timbers of Lord
Nelson's Flag Ship, the Victory, dated 1805
thereon

Farly wood Ju-Ju figure, from the West Coast of
Africa, quaint and rare specimen

Ancient Aztec pottery jug, in the form of a seated
1dol, very rare specimen

Original large bronze Cromwellian loving bowl

Two large jewelled BRococo buttons and an old
silver apple scoop

Five glasses with silver Hall-marked tops
Plated combined tea and coffee pot on stand

Three old scales in eases and a nest of bronze
welghts

China basin and cover, 2 brass candlesticks, 4
dishes, basin, box and a vase

Catalogue of Hamilton Palace Collection, book
date 1697, bundle of early printed books and 9
old parchment deeds

Two old Shelfield plated entrée dishes and covers
Fifty pieces of spoons and forks

Four gilt spoons, plated vase, Sheffield inkpot
and 3 silver-mounted scent bottles

Gilt box in shape of a watch, bracelet, chain, 5
pins, seal, silver ring, ete.

Silver buckle, 3 ditto seals, watch key and a fob
chain



36

37

33

39

40

41

43

14

46
47

48
44

Al

it
[

&
Tt

5

Silver caddy spoon, silver box and a ditto small
ficure

Liarge case of Roman relics, found at Finden,
Sussex, ircluding mortuary lamp, tesselated
pavement, pottery, spear and arrow-heads, ete.

Two boxes of minerals

Framed set of ten 14th century tiles from the
famous * Old Tabard Inn”

Curious 16th century earthenware watering pot,
dug up in Fleet Street

Zulu head-dress, 4 necklets, 2 aprons and 2
girdles

Large cocoanut pipe from the Soudan, and a
cowrie dagger from Tunis

Mahogany museum cabinet, suitable for minerals
efe.

Plate with the Arms of the East India Company,
and 2 original willow-pattern plates

Antigue brass snuff box containing a silver badge

of Christ’s Hospital, 1673, and 2 ancient Masonic
badges

Autograph letter from Charles Dickens
Four feather fans and 4 ostrich plumes

Book containing 88 original designs for menus
and Christmas cards

Armadillo basket and skin of python

Mahogany cabinet containing a fine collection of
English silver and copper coins from Ethelred

to Victoria, also some foreign coins, Waterloo
and other medals, ete.

Very fine Chinese temple bowl of marble conglom-

erate, with deeply incised inscription on both
sides

Chinese carved and gilt seated idol

Very finely-carved old Chinese sceptre, inlaid
Cloisonné



62
63

64

65

66

67

6

One hundred and ten cut and polished stones,
including sapphires, topaz, amethyst, garnets,
crystals, ete.

Two old Cloisonné bowls

Two beautifully-carved mother-o’-pear] shells
and 1 other (broken)

Three Queen’s chocolate boxes and a box of fancy
shells

Very early and rare drinking horn, with silver

mounts and chain for suspension, at the time of
Elizabeth

Japanese lacquer cabinet, with 2 drawers, with
panels of inlaid gold and ivory

Eighteen Japanese lacquer panels, forming a
large cabinet with the preceding lot

Double-barrelled gun, 4 swords and a very early
powder flask

Five daggers and large knife, 2 arrows, shark’s
head, sword fish, 2 Mexican rice bowls, 2
incense burners, banjo and a fan belonging to
Napoleon Bonaparte

Group of monkeys, carved from 1 piece of wood

Early carved wood tankard, a balsam vase carved
from a cocoanut, early pair of nutcrackers in the
form of a hand and a Chinese god carved in
brown stone

Finely-modelled bronze bust of a girl wearing
garland of flowers, early

Three Wedgwood or Tassi plaques in old pear
wood frames, also 1 ivory ditto, 17th century,
and I large embossed leather ditto

Very early reliquary box with painting of a bishop
and early inscription on hd, also a circular
bronze plaque of the “ Judgment of Solomon *

Fine plaque of Melancthon, born 1497, in frame,
2 plaques of St. Peter and St. Thomas, 3

silhouette portraits and a pair of silver and steel
shoe buckies



68

69

70

7T
78
79
80
81
82
83
84

i}

T

Two old fob seals, 1 pair of shoe buckles and an
Old English necklace

Very early silver and enamel watch, small enamel
patch box from Chipping Norton, and a gilt
chatelaine thimble case

Early silver watch, chased with figures, tortoise-
shell plaque silver inlaid, silver buckle, pair of
silver bock clasps and 2 seals

Two very early horn books, pewter bleeding bowl,
very early, with carved handles, and a pair of
pierced steel scissors, gold inlaid

Box containing 5 various bronzes, 1 plaque,
pewter plate and ornament, two-handled vessel,
Greek terra-cotta vase (broken), wax medallion,
quiver of arrows, a war instrument, 4 native
necklaces, pipe of peace in form of hatchet, 2
ivory spikes and a tea caddy

Very beawtiful black Maltese lace shawl

Curious Inca grave pot with human body and
ammal head

Four carved vegetable ivory figures, ete.

Beautiful pair of duelling pistols, by Fatow,
Paris, decorated with silver gilt, and barrels
inlard wirh gold, with apparatus, in maplewood
case

Beautiful sea otter cape lined satin

Very handsome Indian shawl

Ditto

Ditto

Three Chinese wooden carvings in box

Ditto

0Old pewter teapot

Pair of Staffordshire jugs—man and woman
(woman A.F.)

Well-made antique mahogany medicine chest on

castors
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86 Curious old Chinese Look

86a OIld bronze celt and piece of wood carving
87 Pair of pearl shells and a pair of cave vroots
87a Two curious brass bed room door knockers

OId Englisb Lace, Embroidocry. ¢tc.

89 Portion of silk dress, embroidered 1n flowers,
worn by the wife of Rory O’More

90 Two squares, groups of flowers, and a piece of
ficured damask

91 Net collar and a pair of pockets, beautifully
worked

92 Three pileces of muslin trimming, beautifully
worked 1n silk flowers

93 About 5 yards of muslin trimming, worked in
gold thread and about 2% yards frilling

94 About 2 yards of muslin, with silk embroidered
border

95 About 1 yard of old iace trimming

96 Old lace collar and various small pieces of silk
embroidery

97 Six pieces of fine old lace and 2 thread veils

98 Miniature 1n oval gold frame of Commodore
Passingham

Fapanese Curios.

99 Kakemono, large fish subject
100 Ditto, fish design
101 Ditto, flowers and insects
102 Ditto, flowers and birds
103 Ditto, large flower design
104 Ditto, group of fisures
105 Ditto, bamboo with figures
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Very fine Collection of Congo Curios, &,

obtained by a Belgian officer during three years service.

121 Chief’s chair, elaborately carved buck, top Y
surmounted with fetish figure and 2 masks, 2 ,
fetish figures on froni rail and large carved At 7’

mask at the back, Katanga :

' arge carved stool, entirely covered wath
ass nails, curious shape, Mongolla

arved wooden mortar with ivory pounder, used

to grind red pigment in, Mongolla e
124 Three finely-carved old pigment boxes Lo
126 Three ditto pots & . oy e
126 Old game board with Beedﬂ f-;}r pl&ymg > L e

3 127 Very rare type of shield” Lo g%
i ; 128 Small ditto, used only by Ehl&fb sons (very rarﬁ} Ten
A ilﬂ@ L;ﬂ/urmuﬂ native forge and pair of tongs S
AT "Tj‘ﬁ;_ﬂompletﬁ wiremaker’s apparatus with iron knobs, 7 -

g shewing the way the different thicknesses are < """
oy obtained | g
ot 131 Hand-drill and fire-making sticks '/ '

132 Four knives, used for wood carving =
133 Fine large carved ivory war horn, Sankurw ¢/ i

“I34" Under chief’s sceptre of authority, somewhat in 7~/
shape of axe, with iron blade inlaid copper 3

135 Axe with carved head

L

o T

e, 136 Thyee curious and rare kniyes 2 | e e

*""Z: 13? Two ditto, Momfu Ao fmm

~.: / 38) Long wooden trumpet sovﬂsd with lizard skin, ==

rattles adtac?sed _ '
~ 139  Smaller ditto .“ st Aty i

140 Two rare pieces of currency, Ubanghi 6] A
141 Bix ditto, Mongolla ;—_-.G“_.f’ z
142 Two ditto A S 7

143 Three ditto Ty A 3,






N

] \u[j W

)
N,

L

173

174
175
176

12 ln_—.l" ]

Medicine-man's wand, fetish figure head wathn? _}J
rattles attached, Kassai

- i ot ; 3
Chief’s staff, Katanga J9/ /7 <Ta-a¥"
Ditto with carved head, MG]II‘U Y- Ao
ol y
Ditto, Kassai 347

177 Well carved old ditto 77

e ]
180

181

20(- 182
]
183

Three ivory war horns and an antelope dlttu : IR

Three carved wooden spoons, Katanga -~
‘f’{’ 7o

Chief s spoon with carved fetish handle, Ka.ssm

Rare carved bowl with handle, Lupungu ~ = - ~* "%

Two smaller ditto < ‘

Carved wooden pipe and a gourd ditto -

184 Two carved head-rests, Kassai Lo rler ars P
185 Very old chiel’s carved triple drinking cugaéaﬁ - o

186
187
188

Dlttcﬂ m fl)fﬂ:l Df head I:h':]e ﬂarvlng) r,_,_'-_“ P S

Three ivory charms and a bark beater, Munguila Safl £
Well carved buffale horn drinking cup < &~~~ '-;_-_.-f ‘

~ smaller ditto L,-ri.u.

Twn cﬂ.rved wooden cups

- i
" Ditto J afl 4
D'I 0_,—?"..-7-.; i '
Pitto 2776~ ¥ A
4 One with carved masks and another # e
One 1n shape of head and a..m}thern ~fL . o
Three carved cups Q. s

Mg
200
201
202

Weaving apparatus with bobbins, d}*e, ete. com- /
plete and cane mat which Gpemtm sits on and a ~
_ specimen of finished material

| Stool with carved elephant support, Katanga %

Two head rests with animal supports, Katanga <
One ditto with fetish figure support, Katanga <7+~

I

Large carved woolen fetish seated on stool <&

Very fine old paramount chief's throne, elaborately - ; 5 7
carved back, surmounted with carved head s.-’wu:—
ing style of dressing havr, Tanganyika Jﬂ“

Il
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f

: Very old and well carved fetish which belonged to i
== gbove chief /

= %(204) Fine old fetish figure, Katanga "
~ 205 Two-headed marriage fetish ="
206 Smaller ditto
207 Ditto £ 2/
208 Fine old fetish with curious charms czﬂ:mfwd

Kassai , o p S g
ke 209 Fine old pipe representing ietlsh figure - V/ 257 ,,
." 310 Two fetishes, Kabai kel

_ﬁll Well carved fetish (child birth), Ma.ymuhﬁ.

212 Ditto with curious head-dress - & .

213 Two fetishes, Kassai Y

214 Two ditto, Katanga — 20
" 215 Two ditto, ditto 9L At
;n-y'. 5 _.:‘?-Er rious fetish with bowl at top - .' 4

wo fetishes /- Sy i

=

. Boat-shaped fetish, used in navigating canoes, :
- and carved pigment hnx and lid in shape of i
mask & - I 34 /

219 Amnmmal-shape fetish, used to discover cause Df dris S
sickness /

220 Ditto, another shape
E 221 Rare fetish horn decorated with human jaw bones

222 Three razors and 3 small pieces of currency LS/ _ Ko

223 Snake’s vertebrae necklace with rare bronze fetish . 157
charm attached, Bapendi

224 Two charm necklaces, Katanga

225 Natural beetles attached to threaded beads, used
. by @ medicine man «as a receptacle for medicine, ~ -
and a small carved bone fetish
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Dery JFine Coltection of Temple Orna=
ments from the Sanctuary of the Dalai
Lama, Tibet.

253  One very large vase-shape embossed brass incense .
burner, on stand, inlaid with turquoise and / 9
corals, finest workmanship ;

254  Companion ditto

F A

!
255  Two very fine brass dragon-shape t;r umpets, with Ve 7—v
large turquoise eyes e /
256 Two hanging incense burpers >
. 257 Very fine shrine, with rare brass god inside &, ~/ 4 ¢~

258 Rather smaller ditto, with clay god
259 Inlaid silver plate and fine brass devil dagger

260 Exceptionally fine skull cap, with beautifully - I, Yo
worked brass lid, on stand : i

261 Small but very fine incense burner, on stand

262 Prayer wheel, set in most elaborately-worked / (&, /Lo
brass pagoda-shaped shrine, inlaid with turqupise
and coral

The above articles, which were looted by the Chinese
soldiers, are the finest that have ever left Tibet, are
quite unique, and most probably will ?'emaiﬂ S0,

* 263 Two small drums and 3 head reats .
i Very Ifﬂ:’gLIlI 7. - R 1.34‘0-[-'7’-
g CuiBi® hbad drés : 2 feat 1&1‘ difto and 3 Kelts — /

e ( Chiet's bead cavf?cc! staff, f?ecmuted hair, with .«
J 33 carved fetish head at top, Cameroons )

7/- 267 | Ditto spear with carved shaft, ditto
T et

Q68 Very fine carved old wwory war horn, from the
Mendi Uﬂimt? Y extremely rare

269 Old oak medicine chest with bottles, etc., once
the property of the Duke of Wellington

270 Large butterfly picture in giit frame

271 Small mahogany cabinet with trays, suitable for
small specimens
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Curious New Zealand wood carving

Esquimaux dress, in good order, comprising coat,
trousers, leggings, shoes, etc., made of deerskin

Fapanese Water=Colour Drawings.

274

275
276
277

277a

285
286

287

289
290

Three water-colour drawings by celebrated
Japanese artist, in oak frames

Three ditto

Four aitto

Five ditto

Pair of old tapestry pictures, “ Dutch Subjects,”
in old carved wood frames

Baxter prints—*‘ Liord Nelson ' and ** Sir Robert
Peel,” an old needlework picture, and 20
miniature Baxters in one frame

Fine miniature on ivory, ‘‘ Portrait of Lady
Grosvenor,” in ormolu chased Empire frame

Pair of stipple engravings after Singleton,
framed

“The Wood Boy,” old coloured engraving, by
GANGAIN, after Barker

Parcel of autograph letters, Holman Hunt, &e.

Fapanese Curios.

Oblong plated silk lined jewel box

Two square plated wood lined boxes with dragons
on lids

Two others with raised peacocks on lids

Set of 5 Chinese coloured porcelain vases, 3 with
covers, richly enamelled in birds, flowers and
figures

Box of a dozen Japanese carvings
Dozen inlaid Japanese necktie pins
Three plated birds

Handsome plated group, Eagle on tree stump
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292

293
294

295
296
297
268

299
300
301

502
303
304
305

306
307
308
309
310
311
312
813
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Fine 36-inch Japanese carved wood and laqueur
inlaid screen

Very fine Japanese carved ivory group (collector’s
piece)

Two decorative ficures, Goddesses

Coloured porcelain group, Female figure riding on
back of kylin

Collection of Japanese coloured prints
Dozen Chinese snuff bottles, painted inside
Deeply carved ivory dagger (Japanese)

Fine Satsuma incense burner and cover and wood
stand

Pair of fine 8-inch Satsum= vases
Cholee silver-monnted Satsuma bracelet

A four-fold carved wood and lacquered screen,
inlaid with carved ivory and mother-o’-pearl

Three finely inlaid ivory koxes
Handsome plated rose bowl and wood stand
Fine plated jewel casket with handle

Pair of fine small Nankin jars with carved wood
covers and stands

Large fine quality Turkey rug, in fancy cclours
Six carved Japanese figures, in box

Choice porcelain green-ground bowl

Piated figure of a ticer and wond stand

Dozen carved Japanese figures in box

Fine two-fold inlaid Japanese screen, 36 inches
Dozen finely carved figures in box

Very fine Japanese carved-ivory netsukie

END OF SALE.

THE NEXT SALE OF CURIOS will take place on

Tuesday, 1st November, 1910,



For Owners of Small Gardens.

has arranged with a leading grower for the supply of the following
Collection at the fixed price of 12/6, all first quality and
guaranteed true to name and flower.

COLLECTION OF BBULBS

500 in 24 VARIETIES.

Ensuring a splendid display during the Spring and early Summer,
with full cultural directions and list of contents,

SPECIALLY PREPARED FOR

J. C. STEVENS,

38, King Street, Covent Garden, W.C.

i e e e e Tt At Mt o i i i i i i e e i e g o i i i e

I OR the convenience of Clients with small gardens, Mr. STEVENS

B

mv“v vﬂw'mf\f

CONTENTS.

Only First Quality, and guaranteed true to Name and Flower.

12 Hyacinths,all colours,mixed | 12 Narcissus Poeticus, Phea-

12 ditto in 6 separate colours sant’s-gye

25 Single Anemones, mixed 25 Narcissus & Daffodils, mixed
25 Crocus, hlue § 12 Single Tulips, Ramhnw
25 . white ¥ mixture

12 Double Tulips, ditto

25 ,, striped " 12 May-Flowering Tulips

25 ,, yellow i
30 Ranunculus, mixed
50 Spanish Iris, mixture of | 5. Single Snowdrops

all colours 25 Winter Aconites
12 English Iris, ditto 12 Scilla Siberica

12 Double Daffodils, white 25 Ixias, mixed

{2 adis »  yellow 25 Allium Moly Luteum
12 Single '3 2 18 Blue Grape Hyacinths

Price 12/6, Packed Free, Carriage Paid.




